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Χαιρετισμός προς τον 
κ. Jacques POOS 
από τον Πρύτανη 

του Παντείου Πανεπιστημίου 
Καθηγητή κ. Ιω. ΒΑΒΟΥΡΑ

Κύριοι Εκπρόσωποι Αρχηγών Κομμάτων, κύριοι Υπουργοί, Σεβα- 
σμιότατοι, κύριοι Πρόεδροι Ανώτατων Δικαστηρίων, κύριοι και κυ
ρίες Βουλευτές και Ευρωβουλευτές, κύριοι Πρέσβεις, αγαπητοί Συνά
δελφοι, κυρίες και κύριοι,

Ο κ. Jacques F.POOS, ο οποίος τιμάται σήμερα (2/4/2003) από το 
Πανεπιστήμιο μας με τον τίτλο του Επίτιμου Διδάκτορα του Γενικού 
Τμήματος Δικαίου, ολοκλήρωσε τις μεταπτυχιακές του σπουδές στα 
οικονομικά στο Πανεπιστήμιο της Λωζάνης, από το οποίο έλαβε τον 
τίτλο του Διδάκτορα. Αντικείμενο της Διατριβής του ήταν το θέμα: 
«Το Λουξεμβούργο στην Κοινή Αγορά», θέμα εξαιρετικού ενδιαφέρο
ντος για τη χώρα του και πολύ πρωτότυπο ως προς τη θεωρητική και ε
μπειρική του προσέγγιση στην εποχή του, το οποίο, όπως αποδείχθηκε 
αργότερα, καθόρισε και τη μετέπειτα πορεία του.

Το 1959 ορίστηκε Σύμβουλος στο Υπουργείο Οικονομικών, ενώ 
κατά την τριετία 1962-64 διετέλεσε Ερευνητής στη STATEC. Κατά την 
περίοδο 1964-76 διετέλεσε εκδότης της εφημερίδας «Tageblatt», ενώ 
κατά τα έτη 197Θ-76 υπήρξε και Πρόεδρος της Ένωσης Εκδοτών Εφη
μερίδων του Λουξεμβούργου. Η θέση του ο)ς εκδότη μίας σοσιαλιστι
κής εφημερίδας του έδωσε τη δυνατότητα να αναπτύξει τις πολιτικές 
του θέσεις και ιδέες.

Η πρώτη θέση στην οποία εξελέγη, ήταν του Μέλους της Οικονομι
κής και Κοινωνικής Επιτροπής το 1966, έτος της ίδρυσής της. Στη θέση 
αυτή παρέμεινε μέχρι το 1972. Την ίδια περίοδο άρχισε την πολιτική 
του σταδιοδρομία, αρχικά σε τοπικό επίπεδο και στη συνέχεια σε εθνι
κό και κοινοτικό. Την περίοδο 1969-76 διετέλεσε Δημοτικός Σύμβου
λος, ενώ το 1974 εξελέγη για πρώτη φορά μέλος του Κοινοβουλίου της 
χώρας του και το 1975 Πρόεδρος της Σοσιαλιστικής Κοινοβουλευτικής 
του Ομάδας. Το 1976 ορίστηκε Υπουργός Οικονομικών και Περιφε
ρειακού Προγραμματισμού. Τα έτη 1982-84 διετέλεσε αρχικά Πρόε
δρος της Τράπεζας Continentale του Λουξεμβούργου και στη συνέ
χεια Πρόεδρος της Τράπεζας Paribas. Η πρώτη του επίσημη ενασχό
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ληση με κοινοτικά ζητήματα έγινε το 1979, όταν έλαβε μέρος στις δια
πραγματεύσεις για το Ευρωπαϊκό Νομισματικό Σύστημα.

Κατά την περίοδο 1984-99 διατελούσε συνέχεια Αντιπρόεδρος της 
Κυβέρνησης και Υπουργός Εξωτερικών της χώρας του, αρχικά υπό 
τον Jacques S ANTER ( 1984-94) και στη συνέχεια υπό τον Jean-Claude 
JUNCKER (από το 1995). Παράλληλα, την περίοδο 1984-89 διετέλεσε 
Υπουργός Θησαυροφυλακίου και Οικονομικών Υποθέσεων, ενώ κα
τά την περίοδο 1989-94 Υπουργός Άμυνας. Ως Υπουργός Άμυνας υ
πήρξε ο Εισηγητής του νόμου, βάσει του οποίου οι ένοπλες δυνάμεις 
του Λουξεμβούργου μπορούσαν να συμμετέχουν σε ειρηνευτικές απο
στολές τοον Ηνωμένων Εθνών.

Ο κ. POOS διετέλεσε για τρεις εξαμηνιαίες θητείες Προεδρεύων 
του Ευροοπαϊκού Συμβουλίου το 1985, το 1991 και το 1997. Διετέλεσε, 
επίσης, δύο φορές Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δυτικοευρωπαϊκής 
Ένωσης, το 1986 και το 1993, καθώς και δύο φορές Πρόεδρος της Επι
τροπής Υπουργών του Συμβουλίου της Ευρώπης το 1987 και το 1988.

Ως Υπουργός Εξωτερικών της χώρας του υπήρξε ο διαπραγματευ
τής από πλευράς της των σημαντικότερων Συνθηκών της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης κατά τις δεκαετίες του 1980 και 1990 και συγκεκριμένα της 
Ενιαίας Πράξης (1986), της Συνθήκης του Μάαστριχτ (1992) και της 
Συνθήκης του Άμστερνταμ (1997), οι οποίες καθόρισαν τη σημερινή 
μορφή της ενιαίας Ευρώπης ως Οικονομικής και Νομισματικής Ένω
σης. Το 1999 εξελέγη Μέλος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Είναι 
Μέλος της Επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων, Ανθρωπίνων Δικαιω
μάτων, Κοινής Ασφάλειας και Αμυντικής Πολιτικής και Αναπληρω
ματικό Μέλος της Επιτροπής Συνταγματικών Υποθέσεων. Από το έ
τος 2ΘΘΘ είναι Εισηγητής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για την έντα
ξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Με την ιδιότητά του αυτή εί
ναι Μέλος και της Κοινής Κοινοβουλευτικής Αντιπροσωπείας. Στο θέ
μα της Κύπρου οι θέσεις του χαρακτηρίζονται από την εμμονή στην 
αρχή της ειρηνικής συνύπαρξης των δύο Κοινοτήτων και στην έννοια 
της ύπαρξης ενός ενιαίου και λειτουργικού κράτους.

Ο κ. POOS έχει παράλληλα και πλούσιο συγγραφικό έργο. Συγκε
κριμένα, έχει δημοσιεύσει σειρά βιβλίων και άρθρων για το οικονομικό 
μοντέλο του Λουξεμβούργου, την οικονομική κρίση, καθώς και την α
νάγκη αναθεώρησης της οικονομικής πολιτικής της χώρας του, με έμ
φαση στη νομισματική πολιτική.

Κύριε POOS, η Κοινότητα του Παντείου Πανεπιστημίου, ενός Πα
νεπιστημίου με μακρόχρονη παράδοση στην καλλιέργεια των κοινωνι
κών και πολιτικών επιστημών στην Ελλάδα, αλλά και με μεγάλη συμ
βολή στον κοινωνικό μετασχηματισμό της, σας υποδέχεται στις τάξεις 
της με ιδιαίτερη χαρά, συγχαίρει δε θερμά τους εμπνευστές της απονο
μής του τιμητικού αυτού τίτλου, την Καθηγήτρια κυρία Ελένη 
ΣΤΕΦΑΝΟΥ και τον Καθηγητή κ. Δημήτρη ΤΣΑΤΣΟ και τους καλώ 
να λάβουν τον λόγο.
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